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News Release 
２０１１年１１月２９日 

不動産情報サイト事業者連絡協議会(RSC) 
 
 

「不動産情報サイト利用者意識アンケート」調査結果 

 

 
■物件検索後、7割超のユーザーが不動産会社に問合せ。問合せ率は 
前年比 5.2 ﾎﾟｲﾝﾄ上昇。平均問合せ会社数は同 0.1社減の｢3.4社｣。 

 
■問合せ後、実際に不動産会社を訪問した人は前年比 2.1 ﾎﾟｲﾝﾄ増の 

74.8％。売買検索者の訪問率上昇目立つ。特に“問合せをした不動産 
会社のみを訪問”した人が大幅に増加し、5割を超えたことが特徴。 

 
■訪問後、契約した人は前年比 14.4 ﾎﾟｲﾝﾄの大幅増となり、6割に 
迫る。震災による春の需要期の後ズレも影響か。 

また、問合せ～契約の期間は、賃貸が長期化、売買は僅かに短縮。 

 
 
不動産情報サイト事業者連絡協議会（事務局：東京都千代田区、略称：RSC、詳細は 17 ページご参
照）では、このたび、当協議会ホームページおよび会員不動産情報サイト上で一般消費者向けに実施し

た「不動産情報サイト利用者意識アンケート」の調査結果をまとめましたのでご案内いたします。 
本アンケート調査は、不動産情報サイトの利用実態とその推移を調査するために年１回実施するもの

で、今回はその９回目です。概要は以下のとおりです。 
 
 
調査の概要 

（１） 調 査 方 法  不動産情報サイト事業者連絡協議会サイト、会員サイト上で行った 
オープン型調査 

（２） 調 査 期 間  ２０１１年６月２２日～９月２２日の９３日間 

（３） 有効回答者数 ９１５人（不動産情報サイトでの物件検索経験者） 

※ 携帯・スマートフォンサイト利用者を含みます。また、本調査の全有効回答数は 1,015
人ですが、本調査結果では物件検索経験のない人への設問・回答は省略しています。 
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１．回答者の内訳（対象：不動産情報サイトでの物件検索経験者） 
（１） 性別 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（２） 年代別 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（３） 地域別 
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（４） 住替えについての現在の検討状況 
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２．主な調査結果（対象：不動産情報サイトでの物件検索経験者） 
 
Ｑ．インターネットでの物件検索後、実際に不動産会社に問合せしましたか？ 

 
物件検索後、7 割超のユーザーが実際に不動産会社に問合せ。 

問合せ率(※)は前年に比べ 5.2 ﾎﾟｲﾝﾄ上昇。 

売買物件検索者は同 3.1 ﾎﾟｲﾝﾄ上昇し、8 割に迫る。 

賃貸物件検索者は問合せ率は低いが、前年比は 12.7 ﾎﾟｲﾝﾄの大幅増。 

 (※)問合せ率：検索者に占める問合せ者の割合 
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Ｑ．問合せた不動産会社数は？ 
 

   問合せた不動産会社数は「3 社」が 22.9％でトップ、以下「2 社」、「1 社」と続き、 

   平均は 3.4 社で前年比 0.1 社減少。 

賃貸物件検索では前年比 0.2 社増加し、慎重なユーザーが増える。 
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Ｑ．不動産会社への問合せ方法は？（複数回答） 
 
   問合せ方法で最も多いのは「メール」で 71.5％を占めるが、前年比は減少。 

メール利用は、賃貸では同 10.1 ﾎﾟｲﾝﾄ増、一方、売買は同 5.1 ﾎﾟｲﾝﾄ減と逆の動き。 

    また「電話」利用はともに減少、特に賃貸は 16.3 ﾎﾟｲﾝﾄの大幅減となり 5 割を切る。 

「その他」では、“不動産会社を直接訪問”という回答が目立った。 
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Ｑ．問合せをした不動産会社を選んだ理由は？ 
 
   不動産会社を選んだ理由は、賃貸・売買ともに「条件に合う物件情報を提供していた」 

がダントツ 1 位。次いで、ともに「希望する物件の地域にあった」となったが、 

3 番目に多い回答は、賃貸が「ネットに多くの物件を掲載していた」であるのに対し、 

売買は「社名を知っていた」に。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

賃 貸 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 売 買 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

71.5%

32.5%

32.9%

26.4%

2.4%

6.5%

75 .6%

33.5%

32.2%

22.3%

5.8%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

条件に合う物件情報を提供していたから

希望する物件の地域にあったから

ネットに多くの物件を掲載していたから

社名を知っていたから

検索エンジン（Yahoo！等）ですぐに見つかったから

その他

73.6%

38.5%

28.6%

27.7%

6.1%

3.4%

72.9%

36.7%

28.8%

28.1%

5.9%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

条件に合う物件情報を提供していたから

希望する物件の地域にあったから

ネットに多くの物件を掲載していたから

社名を知っていたから

検索エンジン（Yahoo！等）ですぐに見つかったから

その他

74.3%

40.5%

27.2%

28.2%

7.2%

2.3%

71.3%

38.5%

26.8%

31.4%

5.9%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

条件に合う物件情報を提供していたから

希望する物件の地域にあったから

ネットに多くの物件を掲載していたから

社名を知っていたから

検索エンジン（Yahoo！等）ですぐに見つかったから

その他

2010年(n=246) 

2011年(n=242) 

2010年(n=981) 

2011年(n=663) 

2010年(n=735) 

2011年(n=421) 



 8 

Ｑ．問合せに対する不動産会社の対応の満足度は？ 
 
   満足度が上昇。「満足」＋「やや満足」の合計は、賃貸が前年比 3.1 ﾎﾟｲﾝﾄ増の 63.2％、 

   売買は同 2.7 ﾎﾟｲﾝﾄ増の 66.0％に。ただ、賃貸の「不満」の増加が気になるところ。 
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Ｑ．問合せ後、実際に不動産会社を訪問されましたか？ 
 
   訪問率(※)は、前年比 2.1 ﾎﾟｲﾝﾄ増の 74.8％。 

賃貸検索者は、問合せ率は大幅に上昇したが、訪問率は逆に低下し 70％を割り込む。 

   一方、売買検索者は訪問率も上昇。なかでも“問合せをした不動産会社のみを訪問” 

   したユーザーが同 4.6 ﾎﾟｲﾝﾄ増加し 5 割を超えたことが大きな特徴。 

(※)訪問率：「訪問していない」という回答以外の合計 
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Ｑ．不動産会社を何社、訪問されましたか？ 
 
   訪問社数の最多回答は「2 社」で 28.1％、次いで「1 社」が 26.1％となり、 

平均は 2.8 社で前年比変わらず。 

   ただ、賃貸・売買ともに「1 社」と「2 社」の回答が減少し「3 社」が増加、 

   特に賃貸は 7.1 ﾎﾟｲﾝﾄも増加しており、やはり慎重派が増えている様子。 
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Ｑ．不動産会社を訪問後、物件の契約をされましたか？ 
 
   契約をした人が前年比 11.4 ﾎﾟｲﾝﾄの大幅増となり、6 割に迫る。震災による 

春の需要期の後ズレも影響か。売買契約者は同 13.8 ﾎﾟｲﾝﾄ増、特に「問合せ 

をした不動産会社」で契約したユーザーの伸びが大きい。 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

賃 貸 

 

 
 
 
  
 
 
 
 

売 買 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

28 .6 %

38 .9 %

7 .3 %

11 .2 %

4 .3 %

3 .3 %

57 .0 %

43 .2 %

3 .3 %

2 .8 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2010年

2011年

29.6%

36 .9%

12 .1 %

15 .7%

3 .9%

4 .0%

51 .9%

40 .5%

2 .5%

2 .8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2010年

2011年

(ｎ＝329) 

(ｎ＝496) 

(ｎ＝713) 

(ｎ＝178)      

(ｎ＝535) 

(ｎ＝167)      

32 .6%

32 .9%

26 .4%

24 .6%

2 .8%

5 .4%

36 .5%

35 .3%

1 .7%

1 .8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2010年

2011年

問合せをした不動産会社でネットで探した物件を契約した

問合せをした不動産会社でネットで探した物件以外を契約した

問合せをした不動産会社以外でネットで探した物件を契約した

問合せをした不動産会社以外でネットで探した物件以外を契約した

契約しなかった



 12 

Ｑ．不動産会社に問合せをしてから契約までにかかった期間は？ 
 
   問合せから契約までの期間、最多回答は賃貸が「1 週間～1 か月未満」で、 

3 か月未満の合計は前年比 6.7 ﾎﾟｲﾝﾄ減の 91.6％と長期化。 

   一方、売買の最多回答は「1 か月～3 か月未満」で、3 か月未満の合計は 

同 1.1 ﾎﾟｲﾝﾄ増の 80.2％となるなど、契約までの期間が僅かに短縮。 
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Ｑ．不動産会社に求めるものは？ 
 
  トップ 2 は、「正確な物件情報」と「物件に対する詳細な説明」。 

また、前年比増加した回答では、物件に関するもののほか、「親切・丁寧な対応」、 

「迅速な対応」などが目立つ。 

特に賃貸では応対関連の増加幅が大きく、今後、物件成約の鍵となる可能性大。 
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 売 買 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 9 .5 %

7 6 .5 %

5 8 .7 %

5 6 .8 %

5 3 . 6 %

5 0 .3 %

4 3 .4 %

3 6 .5 %

3 .7 %

8 3 .5 %

7 5 .6 %

5 9 .6 %

6 0 .4 %

5 8 .3 %

5 3 .9 %

4 5 .0 %

4 2 .0 %

5 .4 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

正確な物件情報

物件に対する詳細な説明

周辺環境など地域情報の提供

親切・丁寧な対応

最新の物件情報

問合せに対する迅速な対応

契約に対するアドバイスや詳細説明

問合せた物件以外の物件情報

その他

81.1%

78.1%

61.9%

57.5%

53.4%

53 .2%

48.3%

36 .6%

3.7%

81.1%

75.6%

59.9%

58.5%

54 .9%

54.6%

49.5%

37.6%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

正確な物件情報

物件に対する詳細な説明

周辺環境など地域情報の提供

親切・丁寧な対応

最新の物件情報

問合せに対する迅速な対応

契約に対するアドバイスや詳細説明

問合せた物件以外の物件情報

その他

2010年 2011年

81 .8 %

7 8 .8 %

6 3 .3 %

5 7 .8 %

5 3 .2 %

5 4 .4 %

5 0 .5 %

3 6 .5 %

3 .7 %

7 9 .3 %

7 5 .5 %

6 0 . 1 %

5 7 .0 %

5 2 .5 %

5 5 .0 %

5 2 .5 %

3 4 .4 %

2 .9 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

正確な物件情報

物件に対する詳細な説明

周辺環境など地域情報の提供

親切・丁寧な対応

最新の物件情報

問合せに対する迅速な対応

契約に対するアドバイスや詳細説明

問合せた物件以外の物件情報

その他

   2010年(n=1,458) 

 2011年(n=915) 

2010年(n=463) 

2011年(n=368) 

2010年(n=995) 

2011年(n=547) 
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Ｑ．不動産情報を調べるために利用するサイト数は？ 
 
  ＰＣ(スマートフォン含む)では、「2 つ以上」のサイトを利用するユーザーが約 6割を占め、 

平均は 2.2 サイト。賃貸の方が複数利用するユーザーが多い。一方、携帯では、 

「特定サイト 1 つ」が過半数で、平均 1.9 サイト。複数利用は売買の方が多い。 

 

 

不動産情報を調べるために利用する PC（スマートフォン含む）サイト数は？(ｎ＝786) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 
 
不動産情報を調べるために利用する携帯サイト数は？(ｎ＝396) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

特定サイト１つ 
54.3％ 

２つ以上 
45.7％ 

平均 1.9サイト 

特定サイト１つ 
40.8％ 

２つ以上 
59.2％ 

平均 2.2サイト 
平均 2.2サイト 

平均 2.3サイト 

２つ以上 
62.1％ 

２つ以上 
57.2％ 

特定サイト１つ 
42.8％ 

特定サイト１つ 
37.9％ 

売買（ｎ＝467） 

賃貸（ｎ＝319） 

平均 1.8サイト 

２つ以上 
43.6％ 

２つ以上 
47.2％ 特定サイト１つ 

52.8％ 

特定サイト１つ 
56.4％ 

売買（ｎ＝231） 

賃貸（ｎ＝165） 

平均 1.9サイト 
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Ｑ．PC・スマートフォン・携帯の不動産情報サイトを利用する理由は？（複数回答） 
 
PC サイトは、「物件量が豊富」「間取り図情報が豊富」等の回答がスマートフォン・ 

携帯サイトを大きく上回る。一方、スマートフォン・携帯サイトが PCサイトを上回る 

のは、「どこでも手軽に利用できる」のみ。 

“物件”“間取り図”の情報量等は、実際には PC・モバイルの差がないサイトも多く、 

ユーザーのイメージ先行の面が強い。情報提供側のアピール不足に課題も。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PC(n=778) 

ｽﾏｰﾄﾌｫﾝ(n=250) 

携帯(n=225) 

85 .9%

62 .2 %

6 1 .1%

4 3 .4 %

3 9 .8 %

3 6 .1 %

34 .6%

31 .9 %

2 9 .0 %

2 5 .7 %

24 .7%

21 .6 %

1 7 .1%

15 .2 %

11 .6 %

4 .6%

3 3 .6%

18 .0 %

18 .0 %

2 6 .0 %

18 .0 %

7 .2 %

2 6 .4 %

11 .6 %

1 5 .6 %

8 .0%

2 2 .8 %

7 .6 %

6 .4 %

52 .4 %

8 .8%

4 .4%

28 .4 %

1 3 .3%

15 .1 %

28 .4 %

1 3 .3%

7 .6 %

2 6 .2 %

11 .6 %

14 .7 %

8 .9%

21 .3 %

6 .7 %

3 .6 %

5 3 .8%

4 .9%

4 .9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

物件量が豊富だから

間取り図情報が豊富だから

外観・内観など写真情報が豊富だから

使いやすいから

検索機能など操作性がいいから

物件の周辺環境や地域情報が豊富だから

気に入った物件の情報をその場ですぐに見られるから

情報の更新が早いから

以前からサイトを知っていたから

掲載元の不動産会社へ物件の確認がしやすいから

時間が掛からないから

情報が信頼できるから

物件情報以外の情報が充実しているから

どこでも手軽に利用できるから

デザインがいいから

その他

PC ｽﾏｰﾄﾌｫﾝ 携帯
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Ｑ．不動産情報サイトでの物件探しに、どの程度、満足されましたか？ 
 
  不動産情報サイトへの評価は、「満足」＋「やや満足」が前年比 2.0 ﾎﾟｲﾝﾄ増の 68.7％と 

上昇。特に賃貸は同 5.1 ﾎﾟｲﾝﾄ増と満足度アップが目立つが、評価は売買の方が高い。 

サイトへの不満では、「詳細情報不足」「メール返信がない」などが上位に。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

賃 貸 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

売 買 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
◆不満だった理由（主なもの） 
・ 物件の詳細情報が不足していた 
・ 問合せ時には物件が空いていたが、不動産 
会社に行ったら「ない」と言われた 

10 .0%

10 .4%

56 .7%

58 .3%

29 .0%

26 .4%

3 .7%

4 .2% 0 .8%

0 .5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

2010年

2011年

満足 やや満足 普 通 やや不満 不満 

（ｎ＝1,458） 

（ｎ＝915） 

（ｎ＝463） 

（ｎ＝368） 

（ｎ＝995） 

（ｎ＝547） 

58.0%

56.3%

27.2%

27.1%13.0%

10.7% 3.5%

3.3%

0.6%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2010年

2011年

54.0%

61.2%

32.8%

25.5%6.5%

8.6% 4.1%

5.4%

0.4%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2010年

2011年

・ 問合せメールを送ったにもかかわらず 
返信がなかった 

・ 間取り図付き物件が少なかった 
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３．不動産情報サイト事業者連絡協議会 概要 

   （Real estate Site Consortium：略称ＲＳＣ） 

 

【住  所】東京都千代田区内幸町１－３－２  

【Ｈ  Ｐ】http://www.rsc-web.jp 

【設  立】２００２年４月２日 

【加盟会社】アットホーム株式会社 

      株式会社カオルコーポレーション 

株式会社ネクスト 

      株式会社ビジュアルリサーチ 

      株式会社マイソク 

      株式会社リクルート 

【組  織】会長  株式会社リクルート 

執行役員 住宅カンパニー長 葛原孝司 

理事  アットホーム株式会社 

取締役執行役員 業務推進部 部長 庄司利浩 

理事  株式会社ネクスト 

執行役員 ＨＯＭＥ’Ｓ事業本部 営業部 部長 加藤哲哉 

監事  株式会社リクルート 

住宅カンパニー ＳＵＵＭＯ編集長 池本洋一 

事務局 不動産情報サイト事業者連絡協議会 担当：尾身、鈴木 
東京都千代田区内幸町１－３－２ 〒１００－００１１ 
電話０３－３５９３－５２８９ ＦＡＸ０３－３５９３－５２９１ 

【事業内容】不動産情報サイトを運営する事業者が、一般消費者に対して常に正確で安全な不動産情報 

を提供していくための方法や、情報提供元である不動産会社が、情報をより活用しやすく 

するための仕組み等を研究・構築するための様々な事業を行うことを目的とします。主な 

内容は以下のとおりです。 

１． インターネット上における不動産広告の適正化 

２． 不動産情報基盤の技術的研究 

【協議会会員マークの掲示】 

      協議会加盟会員各社は、運営するサイト上にマークを掲示し、会員であることを証明する。 

 
 

RSCに関するお問合せ先 
不動産情報サイト事業者連絡協議会 担当：尾身、鈴木 
東京都千代田区内幸町１－３－２  〒１００－００１１ 

電話０３－３５９３－５２８９ ＦＡＸ０３－３５９３－５２９１  rsc@rsc-web.jp 


